镇海记"疫":"我们是最棒的!"

14个普通人的14个昼夜

12月19日下午,全市应急响应等级调整为Ⅱ级,解除镇海区除蛟川街道封 控区和管控区外的临时封闭管理。

午后的阳光下,路障陆续拆除,车流穿梭而过,有人微笑,有人感慨,有人五

那一刻,是无数努力的汇集,也是多日辛苦的凝聚。

自12月6日镇海区报告本土确诊病例以来,整整14个日日夜夜,感谢所有 拼尽全力的人,守护着城市的方方面面。

好久不见,让我们在喜悦里回望,看普普通通的那些人,重温刻骨铭心的那



12月6日 社区 **那一声"小严,速来!"**

"小严,速来!"

书记的短信唤醒,得知3个确诊病例就在我想家,还好同事们都在身边。 们街道时有点懵。"打工人"生涯就这样仓皇 开始:这一天仿佛被什么推着不停地转,被

傍晚被通知街道全员核酸检测,半夜才

忙完,被留下待命时我差一点哭出来。外面 这是我正式人职第一天,一早就被社区 夜色沉沉,不知道明天会发生什么,突然好

> 书记吃已经凉掉的盒饭,说:"放心,有我呢。 我学会了这句话,之后14天夜以继日 的忙碌里,我也常对居民这么说。

> > ——蛟川街道青枫社区社工 严思懿

12月7日 流调 **感觉把一年的电话都打完了**

了睡觉的两三个小时,就是不停地打电话, 如果他想不起来,那就再问他的家人…… 感觉一天能把一年的电话都打完。

一个电话往往一个多小时,每个细节 理的是错综复杂的生活。 都刨根问底:"第一次出门几点?早饭哪里 吃的?外面吃是付现金还是用手机支付 复的精彩。

我是这天赶到镇海参加流调工作的,除 钟的路程走了30分钟,中间又碰到了谁?"

你们看到的是清晰明了的轨迹,我们梳

生活不好不坏,却是我们拼尽全力想恢

的?消费记录在哪?怎么去的?为什么10分 ——象山县疾控中心应急小分队成员 陈渊

12月8日 检测 不停地干,咖啡当水喝

这天镇海公布了第一轮全员核酸检测 结果。当时掐指一算,从6日凌晨开始,我 却变得很感性,精疲力尽地从实验室出来, 只睡了三四个小时,同事们都一样,当时已 发现长款羽绒服就备在门口,盒饭热热地送 经没有加班的概念了,就是不停地干,咖啡 到手上,忽觉心一热,鼻子一酸。 当水喝,实在撑不下去就睡一两个小时,人 有一种疲倦的兴奋,尤其是突然发现阳性结 果的时候。

很奇怪,明明对着没有感情的样本,人

加油,我们是最棒的!

——国科大华美医院医学实验部助理 研究员 黄左安

12月9日 互助 像打仗一样在医院跑上跑下

消息时,心里正乱糟糟的。儿子在社区忙,7 仗一样跑上跑下一天,打了几十个电话核 日凌晨出门后一直没回家,我做什么都没心 对,找了五六个医生,终于配齐。 思,就想不如帮他们一把。

医院配药。后来又叫上了另一位志愿者王

看到隔离在家的老人无法配药的求助 晓晖,3个女人拎着4大袋医保卡,在医院打

晚上送药过去,微信里看到他们社区副主 正好志愿者潘红伟说收集到近百位老 任郑碧莹大着肚子,11点多还在整理没发完的 人的医保卡,我便开车去接她,一起去龙赛 药,一时百感交集。都是当妈的人,都不容易呀。 ——招宝山街道居民 陈佩丽

12月10日 后勤 一曲老歌让一切变得宁静从容

那天我和师傅朱海伦轮值,不停地跑, 安静静、从从容容。 不知道送了多少回东西,给一线执勤人员、 电话了,整个人感觉要瘫了。

这时候老朱吹起了口琴,《映山红》。我 来了。 第一次发现他居然吹得那么好,一切变得安

老朱干了20年辅警,他说吹口琴可解 给隔离在家的居民,晚上10点好不容易没 乏,再累也会容光焕发,还说退休前教会我。 我还没来得及嘲笑他,电话又响了,新的任务

——蛟川派出所辅警 廖宝源

12月11日 采样 今天我本该是温柔的新娘

甲。大大小小的鼻孔流水线一样从眼前挨 不忘一大早趁我出去吃饭时,在酒店床上用 个过去,纤纤素指秒变又稳又准还要温柔的 16桶方便面摆了个"爱心",这土味祝福让我

这天我本该是温柔的新娘,可支援镇海 这么大的事,必须和大家在一起呀。这些家

捅了一天的鼻子,带着为婚礼准备的美 伙真有良心,虽然累到连吃饭都能睡着,也 虎躯一震,手感越来越炉火纯青。

婚礼会延期,幸福不会,加油!

——宁波大学医学院附属医院护士 陈跳



12月12日 卡点 **点点灯光背后是我们要守护的人**

在过来支援的这几天里,我见到了 凌晨一二三四点的镇海。我驻守的俞范 缺席了,执勤回来撑着酸胀的双腿给她 东路雄镇路路口,后半夜有时会升起薄 跳了段"大白舞",她看到视频乐坏了。 薄的雾气, 冻得瑟瑟发抖时看空无一人 再执勤时心情又不一样, 每一扇亮着灯 的马路,就像面对未知的荒野,一时有点的窗户背后,都是我们想守护的人啊。 恍惚。但一回头看到点点灯光,心里又

这天是女儿5岁生日,因为支援镇海

——北仑公安分局出入境管理大队 副大队长 骆佳伟

12月13日 隔离点 九龙湖的冬天真美

到电话响都会一激灵,所幸一直没有坏 考虑到了。 消息。这天得到通知可以回家了,真是

回头来想想,这几天被照顾得很 好。来的时候慌里慌张,药也忘了,充电 者 李女士

过去7天一直担心会不会"中招",反 器也没拿,后来工作人员都想办法送来 反复复地回忆着那几天的行程,每次听 了。有人动过手术只能吃流食,他们也

> 九龙湖的冬天真美,疫情过后再 来看。

——首批解除集中隔离的次密接

12月14日 志愿者 一天两万步也不觉得累

● 12月15日 临时妈妈 **我给了她一个大大的拥抱**

一觉醒来,发现停业已一周。

能忘记每天一万多元的成本。 所以我去当了志愿者,配药、送菜、

组织核酸检测,哪里缺人去哪里,一天走 其实每一天都焦虑,7日那天起我们 两万步也不觉得累,有事做,心里才踏 的货车就出不去,但司机工资照样要发, 实。清晨5点我就忙开了,居民说起这么 租金停车费照样要付,我只有忙起来才 早,辛苦啦。我说,我也是为了自己。

> 我们都希望镇海早一点好起来。 ——浙江巴实物流负责人 李小林

这天我生日,老公在隔离点忙着,电 公啥时候会送惊喜了?不像他的风格 话里说等疫情过去再补过。作为成熟懂啊。一问才知是志愿者王佳华送的。她 一个在隔离点,一个在社区,忙得顾不上 易,便决定来陪我过生日。 他,我就当了"临时妈妈",每天管两个小 的一日三餐、网课作业,真是团团转。 大的拥抱。

没想到中午收到了蛋糕,我想直男老

事的队友,真不在意。学校停课后,我把 往隔离点送物资时无意间听到我老公在 女儿的好朋友也接到了家里。这娃爸妈 打电话,特别能体会一人带两娃有多不容 蛋糕是她亲手做的,我给了她一个大

——九龙湖镇居民 刘婷婷





方春艳在照看确诊小患者。

12月16日 送菜

再忙,也要好好吃饭

镇海区封闭管理的第10天,我们开始筹 备"小6蛟川守护队",希望为已经精疲力尽 的社工们分担日常的配送工作。

我们12月6日凌晨临时接到任务,2小 时内备货23000斤蔬菜肉禽为临江小区 2300户隔离居民做保供。之后,镇海区内配 送站点人力、物资储备、配送能力不断提升, 管控区菜品也不断丰富,印着橙色"小6"的 大包小包随处可见。

后来智能保供系统推出,大大地减轻了社 工需求统计、线下收款等繁琐工作。"小6蛟 川守护队"通过防疫培训后,陆续进入蛟川 各社区,也为用户推出更丰富的套餐选择。 我们会不断努力,大家再忙,也要好好

14天里,小6买菜累计为镇海居民提供服 务237620人次,保供生活物资1378吨。

——小6买菜负责人 沈乐

12月17日 治疗 病房里也一样学习,我看好她

确诊的小患者都住我们医院,这天我们 查房时带了小熊蛋糕,引来一片欢呼。经过 10来天的悉心治疗,他们状态都不错。

有个3岁男孩和奶奶住一间,姐姐和爷 爷住在隔壁。奶奶大字不识一个,名字也不 会写,见到我就念叨,自己去了艾炙馆又传 染了家人,心里难过死了。这两天心明显宽 一点,指着董幼祺给孩子开的中药直说国家

还有个初三姑娘,也是奶奶去了艾炙馆染 上了新冠。她床边放着一尺高的卷子每天在 做。她说不怪奶奶,病房里也一样学习的。

我看好她! ——市妇儿医院感染科医生 方春艳



陈佩丽、潘红伟、王晓晖拎着4大袋医保卡。

12月18日 备考 愿大家都有好成绩

考研倒计时一周,这天可以打印准考 证了,心终于定了!

学校刚封闭那会儿心里一团乱,从3 月开始准备考研,每天6点多起来复习,暑 假还花了近万元报班上网课,准备了这么 久,真怕被疫情影响。

疫情改变了很多人的人生轨迹,也包 括我。去年我还想过出国留学,但最终决 定报考上海财经大学。这几天我想了很 多,人生有许多场考试,各种机缘巧合,顺 势而为,努力就好。

这天也是英语四六级考试,考生往返 有车队接送。那么多人保驾护航,愿大家 都有好成绩!

——宁波大学大四学生 马伯乐

12月19日 记录 我的心要飞起来了

解除镇海区除蛟川街道封控区和管 控区外的临时封闭管理的消息在一个个 微信群炸开的时候,我正匆匆忙忙地赶去 三官堂大桥拍摄。

在灿烂的阳光里穿过熟悉的街道,过去 14天,我多次拍过它们空空荡荡安安静静的 样子,拍过无数张疲惫的面庞和暗夜里的点 点灯光……现在,我觉得心要飞起来了。

好庆幸,这14天一直都在。我记录下 了这艰难两周的点点滴滴,那么多人拼尽 全力的一幕幕让我更加确信:这是一座英 雄的城市,一直都是。

新闻是历史的底稿,所有文字、图片、 视频,都是留给时间的物证。

——都市报系社区中心记者 郑凯侠

至12月19日,全区共 有 1234 名村社干部在 防控一线守卫家园。

12月6日起,宁波市 卫健委从各区县(市)抽调 了近115人支援镇海流

12月7日开始,全省 共抽调近300位检测人 员支援宁波六大核酸检测 基地,省内其他地市支援 的检测人员撤走之后,现 在还有200多位支援人 员,其中最大的中国科学 院大学宁波华美医院(宁 波市第二医院)累计检测 200883 管。

到19日,镇海区公安 系统区2171名民辅警 全程参与疫情防控。

14天内,全市共有 1.2万余人次医护人员 支援镇海核酸采样。

截至12月19日,镇 海全区分20批次抽调 4036 名机关、企事业 单位干部参与疫情一线

14天里,全区共有 2.5 万余人参与抗疫志 愿服务。

所有病例都在平稳 康复中,唯一重症病人 在好转,第一例治愈患 者已出院。

记者 樊卓婧 丁晓虹 陆麒雯 孙美星 陈烨 林微微 张贻富 郑凯侠 诸辰 程鑫 王冬晓 图片除署名外,均由被访者提供